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ATA DA 26a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 22 de abril de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Compareceram os vereadores: 

Adriano Lima Brito, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Alcemir da Conceição Costa, Aurélio 

Gomes da Silva, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Francisco 

Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Mesaac Cirqueira 

Santiago, Raymara Carvalho Lima Cruz, Renata Sousa Nascimento, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, Rubem Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Whallassy de Oliveira Barros, Wan-

derson Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão e o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior (on line). Ausentes: Jorgiana Pinheiro Sousa e Rosângela Aparecida Barros 

Curado. Neste ínterim, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, comuni-

cou que o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, e os edis Mesaac Cirqueira Santiago 

e Wanderson Manchinha Silva Carvalho cumpriam agenda em Brasília - DF, de onde acompa-

nhavam a Sessão on line. Verificado quórum regimental, o vereador Alcemir da Conceição 

Costa procedeu à leitura dos versículos de 1 a 5 do capítulo 16 do livro de Salmos da Bíblia 

Sagrada. Logo depois, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, declarou 

aberta a 26a Sessão Ordinária do 1o Período da 20a Legislatura e autorizou o segundo-secre-

tário, Whelberson Lima Brandão, a proceder à leitura das atas das sessões anteriores, ocasião 

em que os vereadores Rubem Lopes Lima e Wanderson Manchinha Silva Carvalho solicitaram 

dispensa do procedimento, proposta que foi aceita, quando o presidente submeteu a votação 

os referidos documentos, que foram aprovados pela unanimidade dos edis participantes. Na 

sequência, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, autorizou o se-

gundo-secretário, Whelberson Lima Brandão, a proceder à leitura da correspondência rece-

bida, quando este informou que não a havia. Ato contínuo, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo 

Silva de Medeiros Passos, autorizou o segundo-secretário, Whelberson Lima Brandão, a pro-

ceder à leitura do Expediente da Casa, que constava da apresentação e encaminhamento à 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação dos Projetos de: Lei Ordinária No 

33/2025, de autoria do vereador Whalassy de Oliveira Barros, que “Institui o Portal Obras, a 

ser disponibilizado no site oficial da Prefeitura, com informações detalhadas e atualizadas so-

bre as obras públicas em andamento no município”; Lei Ordinária No 35/2025, de autoria do 

vereador Alcemir da Conceição Costa, que “Dispõe sobre o resgate histórico e cultural de Im-

peratriz, reconhecer, promover e valorizar a história, a diversidade cultural e as contribuições 

de grupos sociais relevantes na luta por direitos civis e cidadania”; Decreto Legislativo No 

5/2025, de autoria dos vereadores Rodrigo Silva de Medeiros Passos e Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, que “Outorga o Título de Cidadã Imperatrizense à Sra Lucineide Silva de Alen-

car. Logo depois, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, determinou o encaminha-

mento das mencionadas matérias às referidas Comissões Permanentes. Na sequência, o 
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presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, autorizou o segundo-secretário, Whelberson 

Lima Brandão, a dar prosseguimento à leitura do Expediente da Casa, que abrangia, ainda, a 

apresentação, discussão e votação de sete Indicações: No 109/2025, de autoria do vereador 

Francisco Messias da Silva, ao deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao prefeito Rildo 

de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Mar-

celino Tavares de Morais, da firmação de parceria para o piçarramento da estrada vicinal do 

Povoado Embiral; No 266/2025, de autoria dos vereadores Raymara Carvalho Lima Cruz e 

Whelberson Lima Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da execução de opera-

ção tapa-buracos ou recapeamento asfáltico da Rua General Gurjão, no Bairro Bacuri; No 

328/2025, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, ao governador Carlos Or-

leans Brandão Junior, ao secretário de Estado do Trabalho e Economia Solidária, Luiz Henri-

que Lula, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, ao secretário municipal de Desenvolvimento 

Econômico, Esmeradhson de Pinho, e ao presidente da Associação Comercial de Imperatriz, 

Carlos Alcione Lopes Lucena, da firmação de uma parceria para a criação de programa de 

emprego e renda denominado 'Meu Negócio', por meio de aplicativo que ofereça bens e servi-

ços, visando fomentar a economia do Município; No 341/2025, de autoria do vereador Fidelis 

Rodrigues da Silva Uchôa, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da pavimentação asfál-

tica das seguintes vias públicas: Rua Guarani, entre as Ruas Tupi e Rui Barbosa, na Vila Re-

denção I, e Rua Ipiranga, entre as Ruas Tupi e São João, no Parque das Estrelas; No 387/2025, 

de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao deputado federal Josivaldo dos Santos 

Melo, ao deputado estadual Wellryc Oliveira Costa da Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira Ama-

ral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de 

Morais, da firmação de parceria para o bloqueteamento ou pavimentação asfáltica, com insta-

lação de meios-fios e sarjetas, das Ruas Tiradentes, Castro Alves e Olavo Bilac, no perímetro 

entre as Ruas Grande e Benedito Silvestre de Moraes, no Parque Santa Lúcia; No 392/2025, 

de autoria da vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado, ao secretário municipal de Sa-

úde, Flamarion de Oliveira Amaral, e ao responsável pela Divisão de Vigilância Sanitária, da 

elaboração e execução de calendário regular de visitação e fiscalização sanitária nos seguintes 

estabelecimentos do município: cozinhas dos hospitais públicos e privados, restaurantes, pa-

neleiras, lanchonetes padarias, hotéis e demais estabelecimentos que fornecem alimentos ou 

hospedagem; No 403/2025, de autoria do vereador Whalassy de Oliveira Barros, ao prefeito 

Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José 

Marcelino Tavares de Morais, do recapeamento asfáltico do cruzamento da Rua Tupinambá, 

com a Rua Carajás, no Jardim São Luís. Imediatamente, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo 

Silva de Medeiros Passos, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Francisco 

Messias da Silva, que lamentou a ocorrência de alagamentos, no período de inverno, na es-

trada vicinal que dava acesso ao Povoado Embiral, onde estudantes deparavam dificuldade 
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de acesso à escola, de forma que se fazia necessário o piçarramento dessa rodovia. Ao faze-

rem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Elias Ferreira de 

Holanda Júnior, Whalassy de Oliveira Barros, Renata Sousa Nascimento, Rubem Lopes Lima, 

Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Adriano Lima Brito, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, 

Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Jhony dos Santos Silva e Alcemir da Conceição Costa, que 

apontou a necessidade de iluminação pública no Povoado Embiral. Como ninguém mais se 

pronunciasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a vo-

tação a Indicação No 109/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Ins-

tantes depois, expôs a discussão a Indicação de autoria dos edis Raymara Carvalho Lima Cruz 

e Whelberson Lima Brandão, que apontou a necessidade da execução de operação tapa-bu-

racos ou recapeamento asfáltico da Rua General Gurjão, no Bairro Bacuri. Ao fazerem uso da 

palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os edis Elias Ferreira de Holanda Júnior, Ro-

drigo Silva de Medeiros Passos, Adriano Lima Brito e Jhony dos Santos Silva. Como ninguém 

mais se manifestasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, subme-

teu a votação a Indicação No 266/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participan-

tes. Na sequência, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Amauri Alberto Pe-

reira de Sousa, que assinalou a relevância da criação do programa “Meu Negócio” para a ge-

ração de emprego e renda no Município. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subs-

crever a matéria os edis Alcemir da Conceição Costa e Rubem Lopes Lima. Como não se 

registrasse mais nenhum pronunciamento, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medei-

ros Passos, submeteu a votação a Indicação No 328/2025, que recebeu a aprovação da unani-

midade dos edis participantes. Imediatamente, expôs a discussão a Indicação de autoria do 

vereador Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, que destacou a urgência da pavimentação asfáltica 

das Ruas Guarani (entre as Ruas Tupi e Rui Barbosa, na Vila Redenção I) e Ipiranga (entre as 

Ruas Tupi e São João, no Parque das Estrelas). Ao fazerem uso da palavra, solicitaram per-

missão para subscrever a matéria os edis Jhony dos Santos Silva, Renata Sousa Nascimento, 

Adriano Lima Brito e Elias Ferreira de Holanda Júnior. Como ninguém mais se manifestasse, 

o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação a Indicação 

No 341/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Ato contínuo, expôs a 

discussão a Indicação de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, que ressaltou a impor-

tância do bloqueteamento ou pavimentação asfáltica (com instalação de meios-fios e sarjetas) 

das Ruas Tiradentes, Castro Alves e Olavo Bilac (no perímetro entre as Ruas Grande e Bene-

dito Silvestre de Moraes), no Parque Santa Lúcia, para a melhoria das condições de acessibi-

lidade nesse bairro. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os edis 

Rubem Lopes Lima, Adriano Lima Brito, Renata Sousa Nascimento, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, Whelberson Lima Brandão e Whalassy de Oliveira Barros. Como não se registrasse 

mais nenhum pronunciamento, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, 

submeteu a votação a Indicação No 387/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis 

participantes. Neste ínterim, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, 
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comunicou que, em virtude da ausência da vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado, 

ficava suspensa a apreciação da Indicação de sua autoria [No 392/2025, da elaboração e exe-

cução de calendário regular de visitação e fiscalização sanitária nos seguintes estabelecimen-

tos do município: cozinhas dos hospitais públicos e privados, restaurantes, paneleiras, lancho-

netes padarias, hotéis e demais estabelecimentos que fornecem alimentos ou hospedagem]. 

Na sequência, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Whalassy Oliveira, que 

frisou a relevância de recapeamento asfáltico no cruzamento da Rua Tupinambá com a Rua 

Carajás, no Jardim São Luís, para a melhoria da qualidade do trânsito nesse bairro. Ao fazerem 

uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Aurélio Gomes da 

Silva, Jhony dos Santos Silva, Adriano Lima Brito, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Wan-

derson Manchinha Silva Carvalho e Renata Sousa Nascimento. Como não se registrasse mais 

nenhum pronunciamento, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, sub-

meteu a votação a Indicação No 403/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis partici-

pantes. Instantes depois, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, abriu 

inscrições a pronunciamentos no Grande Expediente, quando se inscreveu o vereador Elias 

Ferreira de Holanda Júnior. Ao se dirigir à Tribuna Vereador Freitas Filho, o parlamentar Elias 

Ferreira de Holanda Júnior apresentou-se como médico e servidor público e declarou haver 

sido insistentemente abordado, nos últimos dias, por servidores efetivos da área da saúde – 

médicos, enfermeiros e técnicos de enfermagem – em suas passagens pelo Hospital Municipal 

de Imperatriz - HMI (Socorrão) e por demais setores da saúde pública municipal. Segundo 

relatou, as indagações dirigidas a ele diziam respeito à ausência de aprovação, até aquele 

momento, do reajuste salarial da categoria, a propósito do que esclareceu aos referidos servi-

dores que a Câmara Municipal de Imperatriz não se eximira de sua responsabilidade, mas 

aguardava o envio, por parte do Poder Executivo, de projeto de lei relativo à recomposição 

salarial do funcionalismo da saúde. Nesse sentido, informou que, por meio de requerimento, 

solicitara ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, ao secretário municipal de Saúde, Flamarion de 

Oliveira Amaral, e ao secretário de Administração e Modernização, Rômulo da Silva Andrade, 

a adoção de providências urgentes para o encaminhamento do referido projeto de lei à Câmara 

Municipal, com vistas à sua apreciação e votação em caráter de urgência. Logo depois, o ve-

reador Elias Ferreira de Holanda Júnior argumentou que, enquanto o projeto referente à área 

da saúde ainda não havia sido enviado, por outro lado o projeto de lei relativo ao reajuste 

salarial dos servidores da Educação já havia sido aprovado pela Câmara Municipal no mês 

anterior. Nesta ocasião, assinalou que a data-base do reajuste dos servidores da saúde era 1o 

de fevereiro e que, ao final de abril, a categoria já acumularia dois meses sem a devida atuali-

zação salarial, o que, segundo frisou, fere o princípio da isonomia e o respeito aos direitos do 

servidor. A seguir, enfatizou a necessidade de que o reajuste contemplasse ao menos o per-

centual mínimo de 7%, mesmo valor concedido aos servidores da educação. Instantes depois, 

o vereador Elias Ferreira de Holanda Júnior reconheceu a relevância da educação para a for-

mação de cidadãos e profissionais, porém ponderou que a saúde era ainda mais essencial, 
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pois dela dependia a própria possibilidade de estudar e trabalhar. Nesta oportunidade, reiterou 

a importância de se valorizar os profissionais da saúde, os quais dedicavam suas vidas ao 

cuidado do bem mais precioso do ser humano: a vida. Ao ensejo, declarou sentir-se no dever 

de manifestar-se em defesa da categoria, não apenas por ser vereador, mas também servidor 

público e atual vice-presidente da Comissão de Saúde da Câmara Municipal. Ressaltou que 

todos os trabalhadores eram dignos de seus salários e que a valorização dos servidores da 

saúde pública de Imperatriz deveria ser uma prioridade para todos os parlamentares. A seguir, 

o vereador aproveitou para parabenizar o prefeito Rildo de Oliveira Amaral e o secretário Rô-

mulo da Silva Andrade pela regularidade no pagamento dos salários dos servidores municipais, 

dentro do mês trabalhado, destacando que, anteriormente, os vencimentos eram pagos ape-

nas até o quinto dia útil do mês seguinte. Logo depois, dirigiu-se aos mais de três mil servidores 

efetivos da saúde municipal – médicos, enfermeiros e técnicos –, aos quais parabenizou pela 

dedicação e pelo cuidado com os pacientes de Imperatriz e região, momento em que destacou 

que a cidade era referência em saúde para mais de um milhão de pessoas e, nesse contexto, 

reforçou seu apelo ao Executivo para que agilizasse o envio do projeto de reajuste. Por fim , o 

parlamentar afirmou que, assim que o projeto fosse apresentado, estararia pronto para aprová-

lo, com a certeza de que seus colegas parlamentares também o fariam, e garantiu aos servi-

dores da saúde que poderiam contar com seu apoio. Ao solicitar aparte, o edil Adriano Lima 

Brito parabenizou o colega Elias Ferreira de Holanda Júnior pela coragem e pela iniciativa, a 

propósito do que declarou não haver esperado menos de sua parte, considerando que era 

legítimo representante da saúde no âmbito da Casa Legislativa. A seguir, assinalou que a co-

brança pela isonomia entre os servidores era justa e necessária, uma vez que a recomposição 

salarial da Educação já havia sido aprovada, enquanto o projeto referente à Saúde ainda não 

havia sido encaminhado pelo Executivo. Em tom crítico, questionou a ausência de manifesta-

ção por parte do sindicato dos servidores da Saúde em Imperatriz, caso tal entidade realmente 

existisse e estivesse ativa, lembrando que o sindicato da Educação já havia se pronunciado e 

contribuído para o avanço da pauta salarial de sua categoria. Logo depois, o edil Adriano Lima 

Brito opinou que, caso o projeto de reajuste da Saúde fosse enviado à Câmara, certamente 

seria aprovado de forma unânime, assim como ocorrera com o da Educação, após o que re-

forçou que todos os servidores mereciam valorização, não apenas os profissionais da Educa-

ção, destacando que a Saúde, como já havia sido dito, representava uma área vital para o 

município. Nesta oportunidade, ponderou que os investimentos públicos não deveriam se limi-

tar à aquisição de equipamentos e medicamentos, visto que, de nada adiantaria haver estrutura 

material se os servidores continuassem desmotivados e insatisfeitos. Por fim, o vereador Adri-

ano Lima Brito reiterou seu apoio à reivindicação apresentada e colocou-se à disposição não 

apenas para apoiar o vereador Elias Ferreira de Holanda Júnior, mas também para defender 

e abraçar a causa da saúde pública em Imperatriz. Na sequência, o primeiro-vice-presidente, 

Rodrigo Silva de Medeiros Passos, autorizou o segundo-secretário, Whelberson Lima Brandão, 

a proceder à leitura de Requerimento de autoria do vereador Elias Ferreira de Holanda Júnior, 
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ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, da concessão de reajuste salarial ao funcionalismo da 

saúde. A seguir, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, expôs a dis-

cussão o referido requerimento, momento em que o edil Rubem Lopes Lima expressou apoio 

ao Requerimento em discussão e realçou a necessidade de que fosse atendido com urgência, 

com vistas a evitar maiores prejuízos salariais aos servidores da pasta da Saúde, no que foi 

seguido pelos edis Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo 

Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação o Requerimento em Pauta, quando foi apro-

vado pela unanimidade dos vereadores presentes. Como nada mais houvesse a tratar, o pri-

meiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, deu por encerrada a Sessão. Tasso 

Assunção, secretário ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda de 

Carvalho Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da 

Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 22 de abril de 2025. 
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